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1. Aanleiding 

Lid Vliegenthart van Groenlinks-PvdA heeft naar aanleiding van de kennisnotitie 

van het RIVM, waarin wordt geconcludeerd dat nicotinesticks de advieswaarden 

voor maximale nicotine-emissie tot wel 25 keer overschrijden, Kamervragen 

gesteld aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport. * 

De vragen worden mede namens de staatssecretaris van Financiën gestuurd i.v.m. 

de verantwoordelijkheid van Financiën voor accijns. De afstemming met Financiën 

heeft wat tijd gevergd. Vanwege de kerstperiode is de deadline al een keer eerder 

uitgesteld en resteert nu nog een korte deadline vanuit de TK. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen 

zoals beschreven in de bijgevoegde brief. 

3. Kernpunten 
De vragen die gesteld zijn gaan voornamelijk over de volgende onderwerpen: 

-___De gezondheidsrisico’s van nicotinesticks zoals gesteld in de 

risicobeoordeling van het RIVM.! 

-_De aantrekkelijkheid van nicotinesticks voor jongeren, onder andere door 

de prijs en smaakstoffen. 
-__ De huidige wet- en regelgeving rondom nicotinesticks en de 

mogelijkheden voor aanvullende maatregelen om het gebruik te 

ontmoedigen. 

- __ De vergelijking met vapes en de lessen die daaruit getrokken kunnen 

worden. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
In het verleden is er groot politiek draagvlak geweest om het gebruik van 
nicotineproducten zonder tabak te ontmoedigen. De wetswijziging waardoor 

nicotineproducten zonder tabak per 1 januari 2025 onder de Tabaks- en 
rookwarenwet vallen, is destijds met een ruime meerderheid aangenomen. 

1 https://www.rivm.nl/bibliotheek/rapporten/KN-2025-0014.pdf 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Eris een groeiend maatschappelijk draagvlak voor het tabaksontmoedigingsbeleid 
en er bestaan zorgen over de mogelijke opkomst van nicotinesticks. De overheid 

wordt veelvuldig bevraagd (al dan niet in de media) hier passende maatregelen 
voor te nemen. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e, Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

N.v.t. 

f_Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er is afgestemd met het ministerie van Financiën over de prijsmaatregelen, de 

NVWA over de handhaving en WJZ over de juridische aspecten. 

h. Toezeggingen 

N.v.t. 

í,_Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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